快来老门东寻秋韵,体验非遗项目

三位非遗传承人将亮相快报读者节



现代快报讯(记者 张然)暗香浮动的金桂绒花、栩栩如生的螃蟹剪纸、微型榫卯结构木作还原的糖炒栗子场景……这些南京的秋韵都来自非遗传承人的双手。10月18日至20日,"致时代 敬未来——现代快报创刊25周年读者节"将在南京老门东举办,活动现场将邀请三位非遗传承人展示他们的拿手绝活,展现非遗的独特魅力。

在南京,有一种永不凋谢的花,是由蚕丝和铜条制作而成的

当天下午,江苏省非物质文 化遗产"绒花制作技艺"代表性 传承人赵树宪的徒弟兰俊将带 来众多绒花作品,其中还有不少 热播剧同款,《当家主母》中的 金桂绒花、石榴绒花,《为有暗 香来》中的梅花绒花……这些明 星同款,你都可以在现场看到。 绒花谐音"荣华",有吉祥、祝福之意。南京绒花制作始于唐代,清代时曾作为贡品进奉朝廷。康熙、乾隆时期,南京绒花生产达到鼎盛期,产品销往各地。传统绒花品种很多,有头花、帽花、戏剧花等,其中以头花最受人们青睐。

赏完百花争艳的绒花,不妨 再看一看喜庆的剪纸。

栩栩如生的螃蟹、惟妙惟肖的人物肖像、憨态可掬的卡通形象……南京溧水区非物质文化遗产剪纸代表性传承人吴治平带来的作品十分多元化,除了常见的摆台,他还用熨斗将传统的剪纸烫到团扇上,这样的创新也是他一直在做的。作为年轻人,他希望传统的剪纸艺术能被更多年轻人接纳、喜爱,所以平时会在剪纸艺术中加入更活泼的元素。据吴治平透露,活动当

天,他将现场教授剪纸技艺,游客参与互动将有机会获得"福"字剪纸,小小的"福"字可以贴在手机上,寓意"天天摸福"。

在活动现场,南京玄武区非物质文化遗产"苏作小木家具制作技艺——南京微型榫卯结构木作"代表性传承人陈和生将带来多组微型榫卯结构木作作品。巴掌大小的木作作品还原了街头贩卖糖炒栗子的情景,传统煤炉、老式秤,老南京的烟火味这就来了。

同时,陈和生还将展示多种神还原的农具,以微型木作的形式,将从前劳动、生活场景来个昨日重现",唤起人们的旧时记忆

现代快报创刊25周年读者 节将于10月18日至20日在老 门东举办,快来感受非遗的魅力 四

福利

干本好书免费送 我们收到读者最长情的告白

现代快报讯(记者 王凡)快报的生日,读者的节日。为庆祝现代快报25周岁生日,现代快报读者读书节火热上线,快报联合凤凰出版传媒集团旗下9家出版社,给读者朋友们送出1000本好书,涵盖社会科学、科普新知、文学艺术、历史人文、少儿读物等各种门类。活动上线以来,已吸引400多人参与活动。令人感动的是,在现代+APP后台的众多留言中饱含着读者对现代快报25岁生日的真诚祝福。

今年84岁的读者欧阳科谕为此次读书节活动点赞。自2017年至今,她创作的散文及评论已有数十篇在现代快报刊登,她与老伴的爱情故事也曾经登载报端,感动了无数人。她将这些报纸全部悉心保存着。她说,阅读与写作是她生活中重要的一部分,快报长久的陪伴,抚慰了老伴离世后她的孤寂与伤痛。她希望能获赠好书,继续阅读、继续创作。

读者曹冬云是现代快报的 忠实读者,也是现代+APP的用 户,她回忆道,早在快报1999年 创刊时,她就在工作中与快报 有接触。她见证着这张报纸从 新生,一路发展到今天,"祝愿 现代快报长飨未来!时言实语 贴民心,弘扬正气传四方!"

读者吴翠荣写道:"与现代 快报相伴近20年,每天都要和 它见见面,实在没空看,就一起 补看几天的累积,祝现代快报 长长久久!"

25岁的王欣逸和许玉婷都是快报的"同龄人",她们为快报送来了青春的祝福:"祝愿快报继续秉持办报宗旨、继续'包

罗万象、针砭时弊',祝快报越办越好!""祝愿现代快报不断向上生长,闪闪发光。"

读者茅刘浏与现代快报同一天生日,她留言道:"我和现代快报很有缘分,记得大学的时候,我们买一份快报全宿舍传阅,现在我经常看现代+APP,现代快报就像身边一个亲切的朋友。祝现代快报以笔为舟,以梦为帆,创新不息!"

读者昌瑞为快报寄语:"在这个信息爆炸的时代,希望你们能够坚守新闻的初心,继续为公众提供有深度、有温度的新闻内容。祝现代快报蒸蒸日上!"

陪伴是最长情的告白,不论 时代如何变化,快报读者和用 户始终保持着对纸质墨香的眷 恋。感谢大家对快报的祝福。

现代快报读者读书节"千本好书送给你"活动还在持续进行中。1000本图书将以盲盒的形式包装,即日起,登录现代+APP,进入活动稿件,就可报名参与现代快报读者读书节赠书活动。最终,快报工作人员将通过抽奖的方式,抽出幸运读者,送出图书盲盒,同时还将送出购书券。

如果你与快报同岁,或者与快报同一天生日(请在报名参与活动时注明),那么你将享受VIP待遇,直接获赠"图书大礼句"。



扫码参加活动

快报读者节花式宠粉

名医名师名律师也来助阵啦

现代快报讯(记者 马壮壮) 10月18日至20日,现代快报读者节将在南京老门东举办。值得一提的是,18日下午,读者服务区将邀请现代快报品牌栏目"名医天团""名师天团""有请律师"的重磅嘉宾,以及"快快帮"栏目记者来到现场,为读者

这里有名医为你解答健康 养生等方面的问题。现代快报 "名医天团"栏目邀请到来自南 京鼓楼医院、南京市中医院、南 医大附属眼科医院的专家到场。 名医现场为大家解疑答惑。

这里有名师为家庭教育难题"把脉问诊"。现代快报"名师天团"栏目邀请到了来自南京市金陵中学、南京秦淮外国语学校的名师,如果家长有孩子教育方面的问题,可以向他们寻求帮助。

这里还有名律师提供免费的法律咨询服务。现代快报"有请律师"栏目邀请了来自江苏中虑律师事务所、江苏钟山明镜律师事务所、江苏漫修律师事务所的律师们,现场回答

大家的提问。

当然,现代快报品牌栏目"快快帮"也搬到了老门东,"快快帮"记者现场为大家排忧解难,跑腿帮忙办实事。

除此之外,南京博物院、南京图书馆、江苏省美术馆等13家博物馆也将带来网红文创亮相读者节,著名书法家会在现场送墨宝,还有绒花、剪纸等非遗项目等你来体验。

10月18日至20日,现代快报创刊25周年读者节,我们不见不批

快报联合滴滴送你百元打车券包

2024年10月12日,现代快报迎来25周岁生日。即日起至10月31日,现代快报联合滴滴为大家送上累计百万打车出行券包,助大家实现"打车自由"!

不想早起上班或者加班后 疲惫不堪,打辆网约车出行吧。 扫描右边二维码或者小程序码,即可领取价值最高 100 元的滴滴出行打车券包,内含1张75折优惠券(单笔订单最高减10元),2张95折优惠券(单笔订单最高减15元),2张30元立减券(单笔订单满100元可用)。

快车、特惠快车订单均可使 用,券包领取后3天内有效,每 位用户7天内限领取1次。

现代快报/现代+记者 李娜



网约车领券码



网约车领券小程序